



Конструктор-чертежник машиностроительного завода, комсомолец Борис Чкалов (справа), зачисленный курсантом Орловского бронетанкового училища, перед отъездом прощается со своими товарищами, комсомольцами цеха.

Фото П. Вознесенского.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Комсомольцы завода «Красное Сормово» активно участвуют в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки. В чугунолитейном цехе впереди идут комсомольцы Мурзинов и Москалев. В течение 15 дней апреля они ежедневно выполняют программу на 200—233 проц.

В инструментальном цехе все комсомольцы имеют индивидуальные обязательства. Первентство завоевал долбенщик тов. Рамзаев, выполняющий нормы ежедневно на 400 проц. Недавно принятый в комсомол токарь Момыкин дает до 170 проц.

Все 45 комсомольцев маргансевого цеха борются за первенство на заводе. Показательна работа лаборантов Белкиной и Судаковой. Производственное задание они выполняют от 340 проц. и выше. Комсомольская организация маргансевского цеха добилась того, что среди молодежи не стало не выполнения норм. Если раньше гокари пробной мастерской тт. Дегтярева и Золотова не выполняли норм, то теперь они дают от 120 до 140 процентов норм ежедневно.

В. МОТОРИН.

Сдержали свое слово

В Починковской школе механизации сельского хозяйства на курсах шофера обучалось 75 комсомольцев. Перед XVIII съездом партии комсомольцы обязались учиться на «хорошо» и «отлично». Это обязательство выполнено.

На дне государственная комиссия принимала зачеты. Все 75 учащихся получили права шоферов-водителей. 28 человек сдали зачеты с оценкой «отлично», 40 — «хорошо», остальные — «посредственно».

Особенно отличились за время учебы тт. Богобанов, Кокорев, Пиагалев, Видков и Смыслов. Эти товарищи не только сами учились отлично, но и оказывали большую помощь отстающим.

За высокую успеваемость учащихся активно боролись преподаватели-комсомолец тов. Сеченов и инструктор тов. Ладыгин.

Г. ТАЛАНЦЕВ — секретарь комитета ВЛКСМ.

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

АРЗАМАС. (По телефону). Большинство колхозов района приступило к полевым работам. В Шерстинском колхозе «Красный строитель» произведена подкормка лугов фосфорными и калийными удобрениями на площади 26 гектаров. В колхозе «Новый мир» подкормлено озимых посевов на площади 90 га. Бригада комсомольца Ишарина организованно вышла в поле и за два дня произвела подкормку озимых на 15 га.

И. ЮЖИН.

Ленский расстрел

В истории революционных битв рабочего класса России ленские события явились началом нового революционного подъема 1912—1914 годов.

После поражения буржуазно-демократической революции 1905—1907 годов все черные силы реакции были направлены против рабочего класса и его авангарда — большевистской партии. Жесточайшими репрессиями царское правительство пыталось задушить революцию, уничтожить все революционное, прогрессивное.

В стране свирепствовали карательные отряды, военно-полевые суды. Лучших сынов революционного народа отправляли в тюрьмы, на катоги, на виселицы. Массовые рабочие организации были разгромлены, рабочая печать закрыта. За ведущими и фабриканты уменьшали заработную плату, удлиняли рабочий день.

Но, несмотря на гнусный разгул реакции, большевистская партия, руководимая Лениным и Сталиным, крепко держала знамя революции. В героическом подполье, в борьбе с изменниками рабочего класса и оппортунистами всех мастей партия спасла и укрепила свой ряды, готовила рабочий класс для грядущих победоносных боев. В

эксплуатации Ленских приисков участвовали члены царской фамилии и видные саловники самодержавия. С Ленским твориществом были связаны крупнейшие банки России — Международный и Русско-азиатский.

Вся эта банды английских и русских акционеров получала ежегодно 7 миллионов рублей прибыли, которая выкачивалась жестокостью, которое не давало народу ничего, кроме кнута и виселиц, и начавшей эксплуатацией 6 тысяч лен-

moglo быть прочным. Временное защите сменилось новым революционным подъемом.

В середине 1910 года началось оживление революционного движения. По всей России рабочий класс поднимался на борьбу против самодержавия, за демократическую Республику, за восмичасовую рабочий день, за конфискацию помещичьей земли.

Большевистская партия под руководством Ленина и Сталина встала во главе нового революционного подъема, развернувшегося с апреля 1912 года.

В обстановке нарастания революционного подъема на берегу реки Витима, в глухой тайге, на Бодайбинских золотых приисках, на рабочих организациях было разгромлено 70 процентов акций.

В эксплуатации Ленских приисков участвовали члены царской фамилии и видные саловники самодержавия. С Ленским твориществом были связаны крупнейшие банки

и землевладельческая вера в силы рабочего класса.

Торжество черных сил реакции оказалось недолговечным. Правильство, которое не давало народу

Буду таким, как Чкалов

Нарком Обороны, маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов, по просьбе родителей, зачислил меня в бронетанковое училище. Этую большую часть я постараюсь оправдать отличной учебой. Я даю Наркому твердое комсомольское обещание: быть таким же преданным делу Ленина—Сталина, каким был В. П. Чкалов, быть таким же мужественным и бесстрашным, каким был великий летчик нашего времени.

Борис ЧКАЛОВ.

ЧКАЛОВЕЦ

На всю жизнь у Бориса Чкалова остались в памяти суровые декабрьские дни всенародного траура. Колонный зал. Трагическое прощание нескончаемого потока людей с великим летчиком. Почетный караул. Борис вместе с родными становится в родного Валерия. Слезы, изливавшиеся на глаза.

Борис пристально всматривается в близкие черты двоюродного брата. Давно ли жизнерадостный, полный энергии и сил, он приезжал в Горький навестить родных в Высоково. Переоделся в родной костюм, подошел к Борису, положил правую руку на плечо и сказал:

— Слышишь о своем желании. Одобряю. Только одно условие: будь таким танкистом, чтобы родина тебя любила и обласкала. Помни о тебе чкаловская кровь.

Эти слова так глубоко запали, что юный чкаловец их мысленно повторил и дал у гроба твердый зарок: выполнить завет брата, стать хорошим танкистом, посвятить свою жизнь служению Красной Армии.

...Вскоре после приезда из Москвы Борис, с согласия родителей, прошел медицинскую комиссию. Врачи осматривали юношу, казалось даже, придирчиво. После осмотра главный врач высказал мнение комиссии:

— Вы, молодой человек, годны и в авиацию, и в Красный флот, — куда угодно. Здоровье у вас чудесное.

Отзыв врача искренне обрадовал семью Чкаловых. В тот же вечер отец сел писать письмо Народному Комиссару Обороны маршалу Советского Союза Клименту Ефремовичу Ворошилову. На маленьком листке Семен Григорьевич Чкалов выразил благородные чувства патриота:

— «Дорогой наш Климент Ефремович! После трагической смерти племянника, сына мой Борис, рожденного 1920 года, просим принять его на смену погибшему брату в карабинерной дружине нашей Красной Армии. От себя и от имени сына я обращаюсь к Вам, дорогой Климент Ефремович, с просьбой определить сына в одну из бронетанковых школ.

Борис Чкалов работает чертежником-конструктором машиностроительного завода, окончил семилетку и школу фабрично-заводского училища, член комсомола, пионер-вожатый.

Стоит ли говорить, с каким не-

я посвящаю свою жизнь служению в рядах родной Красной Армии. Если наступит прозный час опасности, то я по зову партии и правительства стану на защиту завоеваний социалистической революции.

Уезжаю из города Горького, я выношу благодарность комсомольской организации завода, воспитавшей и вырастившей меня.

Привет комсомольцам родного Горького и оренбургской области.

Борис ЧКАЛОВ.

СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Дзержинский район

Ленинский район

На собрании комсомольского актива Дзержинского района с ярким, содержательным докладом об итогах XVIII съезда ВКП(б) выступил делегат Съезда, секретарь горкома партии тов. Самарин.

По окончании доклада развернулись оживленные прения. Свое первое слово, полное чувства горячей любви и беспредельной преданности, все выступавшие посыпали лучшую муку другу и учителю молодежи — товарищу Сталину.

О большое политическом и производственном подъеме молодежи рассказал секретарь комитета завода тов. Свердлова. Бешенов.

Ко дню открытия Съезда у нас было организовано 30 комсомольско-молодежных бригад, которые показали образцы социалистического труда. Бригада комсомольца т. Клюева марта проводила программу выполнения на 105,8 проц., бригада т. Ельшина — на 110 проц., бригада т. Тиминовой — на 117 проц.

Об овладении марксистско-ленинской теорией, об изучении решений XVIII съезда говорил зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ т. Боровков.

Тов. Аleshkin, секретарь комитета комсомола завода им. Калинина, рассказал о роли комсомола в производстве.

Единодушно, под бурные аплодисменты собрания приняло приветственное письмо другу, учителю молодежи — товарищу Сталину.

И. МИРОЛЮБОВ.

И. ПАТРАКЕЕВ.

Богородский район

На собрании актива Богородской комсомольской организации, посвященном итогам XVIII партийного съезда, с докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Астахов.

Участники собрания рассказали, с каким воодушевлением и подъемом молодежь предприятий, колхозов и учреждений встретила открытие Съезда, какими победами ознаменовал его работу.

Каждый выступавший вносил ценные предложения.

— Наш район, — сказал заместитель заведующего районо т. Челогузов, — играет исключительную роль в снабжении городов Горького и Дзержинска овощами, картофелем и молочными продуктами. Это ко многому обязывает комсомол. Переименование речи стоит задача — к концу третьей пятилетки на 40 проц. увеличить поголовье крупного рогатого скота, поднять продуктивность колхозных молочно-товарных ферм.

Район имеет немало хороших работников животноводства. Комсомольцы Егоров и Завольская (Лакшина) вносят предложения.

Большое внимание на собрании было удалено коммунистической работе по воспитанию молодежи.

Тов. Малюгин говорил о хулиганской работе по привлечению девушек к работе на тракторе.

Помощник районного прокурора

комсомолец Пантелеев указал, что комсомольские организации слабо борются с фактами хулиганства в районе.

Актив решил еще выше поднять политическую работу среди комсомольцев и несознательной молодежи, занять авангардную роль на производстве, глубже изучить материалы XVIII партсъезда и широко популяризовать их среди населения, ити в первых рядах социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

К. ГУРЬЯНОВ.



«НА ЛЕНЕ ПОСЛЕ РАССТРЕЛА». Картина заслуженного деятеля искусств Н. Ф. Юона.

Ских рабочих. Главноуправляющий создал центральный стачечный комитетом, гаражный «парк» Бело-мит, который встал во главе стачек. Учредители письменно заявили рабочим: «У хийно вспыхнувшей забастовки.

Забастовщики требовали введения восемичасового рабочего дня, увеличения на 30 процентов заработной платы, отмены штрафов, отмены увольнения рабочих без согласия рабочей комиссии. Они требовали уволить 27 наиболее ненадежных для рабочих лиц из администрации, отмены принудительного женского труда и т. д.

Весь аппарат царского самодержавия был пущен в ход для пресечения этого срыва стачки.

Ни угроза вооруженной расправы, ни провокация царских приспешников, ни тяжелые страдания и лишения не сломили революционно-стачечных рабочих. Рабочие рассстреливали в упор, один пулья пронизывала несколько человек.

Ленские события взволновали всю страну, они пробудили к борьбе самые широкие массы.

Волной грандиозных стачек и демонстраций ответили рабочие Рос-

сий на ленские события. Они открыли новую полосу в геронческой борьбе пролетариата против самодержавия и крепостничества. 19 апреля (2 мая) 1912 года товарищ Сталин писал в большевистской газете «Звезда»: «Ленские выстрелы разбили лед молчания, и — тронулась река народного движения. Тронулась!..» («Пражская конференция РСДРП 1912 года», 1937 год, стр. 160).

В стачках и демонстрациях против ленского расстрела участвовало 300 тысяч рабочих. Первомайская стачка охватила 400 тысяч рабочих.

Рабочие боролись за свержение самодержавия, а не за частичные требования, как клеветники пытались утверждать меньшевики и Иуда-Тропин. Они пытались извлечь характер нового подъема, его революционную сущность.

Большевики, участвуя в Ленина и Сталина, боролись против всяких провокационных попыток ликвидаторов и троцкистов сорвать стачку и добиваться ее продолжения.

Победоносная Великая Октябрьская социалистическая революция 1917 года, руководимая партией Ленина

ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАТЬ НОВЫЕ

КАДРЫ

На этой странице мы помещаем выступления выдвиженцев — молодых командиров производства автозавода им. Молотова.

МОИ ПЛАНЫ

Меня всегда привлекала научно-исследовательская работа. Еще во время учебы в Ростовском институте сельскохозяйственного машиностроения я увлекся исследованием волоссов глубокой вытяжки. Результаты исследования я использовал для защиты дипломного проекта.

Это явилось толчком для всего направления моей работы. И когда после окончания института я выразил желание продолжить исследования по ковано-штамповому производству, меня направили на Горьковский автозавод им. Молотова.

Я начал работать в лаборатории инженером-исследователем, а два месяца тому назад был выдвинут заведующим лабораторией. От нашей лаборатории во многом зависит успешная работа ряда цехов и снабжение их проверенным качественным материалом. Только удостоверившись в доброкачественности материала мы пускаем его в работу. А если учесть, что в одной автомашине несколько десятков тысяч штампованных изделий и каждая из них требует особого материала, становится ясным громадная ответственность, которая ложится на нас.

Лаборатория не только исследует материал, но и должна дать быстрый ответ на вопросы о причинах брака, как его устранить и т. д.

Недавно работа главного конвейера была поставлена под угрозу остановки. Из-за повышенной твердости стали остановились два автомата, производящие диски мульти скрепления. Надо было найти способ, как понизить твердость. И мы быстро нашли его.

Подобный же случай произошел с толкателем бензонасоса. Это простая деталь. Она проходит термическую обработку. После этого процесса деталь становилась настолько хрупкой, что, будучи поставленной на машину, она ломалась. Исследование показало, что в этом положении материала — не было много шлака. Мы предложили другую сталь и изменили режим термической обработки. Деталь пошла доброкачественной.

Эти и множество других фактов наподобили меня на мысль провести большую научную работу, имеющую принципиальный теоретический характер.

Первой моей самостоятельной работой было определение коэффициента отборовки. Четыре месяца я вели исследование и получил хорошие результаты. Они имеют большое значение не только для автомобильной промышленности, но и для самолетостроения и других смежных производств.

Успехом увенчались и исследования с ободом автомашин. Мне удалось выявить причины брака при профилировке и указать, как правильно проводить деформацию. Сейчас по моим чертежам изготавливается инструмент. После этого будут проведены экспериментальные работы и пропущена первая опытная партия. Я уверен, что практика подтвердит мои изыскания. Они устраниют возможность дефектов.

В скором времени будет внедряться в производство предложенный мною процесс обжигания и раздачи труб.

За год проведена значительная исследовательская работа. Но этого недостаточно. Я хочу побывать общий итог. Таким итогом должна явиться защита диссертации на степень кандидата технических наук. Эту задачу я твердо поставил перед собой.

Я взял на себя обязательство написать брошюру по процессу обжигания и раздачи труб. Обязался помочь старшей лаборантке тов. Журавлевой получить средне-техническое образование.

Одновременно я работаю агитатором, повышаю общеборзовательные знания.

Я хорошо помню указание товарища Сталина, что каждый специалист должен хорошо знать не только область своей работы, но и науку, необходимую для каждого ленинца — марксистско-ленинскую теорию.

Я изучаю историю партии по «Краткому курсу истории ВКП(б)», приводя первоисточники, прослушивая за последнее время 6 лекций.

Изучение истории партии вливает в меня новые силы, уверенность в себе. Я знаю, что все мои замыслы, все мои планы будут осуществлены.

Инженер Я. ОБОИМОВ.



Группа выдвиженцев-комсомольцев Горьковского автозавода им. Молотова (слева направо): первый ряд Л. С. Вайнштейн — начальник отделения сборки колесного цеха, Л. П. Туманов — зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВЛКСМ. Второй ряд Ф. М. Ольховский — мастер цеха моторов и Д. П. Соколов — корпусный электрик центральной заводской лаборатории. Фото И. Вознесенского.

За дружбу старых и молодых специалистов

После демобилизации из Красной армии меня направили мастером в ВЛКСМ и сейчас недостаточно помогают молодым кадрам. Наш комсорг не интересуется судьбой выдвиженцев.

Большая ответственность за судьбу выдвиженцев ложится на администрацию. Начальник лаборатории тов. Шило внимательно следит за моей работой, и чувствую на себе его заботу.

У меня установился деловой контакт с ними. И когда я читал доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), в котором он говорит о сочетании молодых кадров со старыми, я понял, что, установив тестовые взаимоотношения со старыми специалистами, я нахожусь на правильном пути.

Такая связь между выдвиженцами и старыми специалистами поможет молодым кадрам быстрее освоиться с делом.

Помощь в установлении такой связи должны оказать комсомольские организации. А между тем, не секрет, что комсомол до последнего времени плохо этим занимался. Несколько

Указания съезда в действии

XVIII съезд партии поставил перед комсомолом вопрос о повороте к государственной деятельности. «Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства» (Устав ВКП(б)). Это доверие, оказываемое нам партией, надо отдавать конкретными делами, подавлять роль комсомола на производстве.

В развернувшемся социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки комсомольцы и молодежь автозавода им. Молотова идут впереди.

В авангарде борьбы за третью сталинскую пятилетку находятся молодые интеллигенты. Свыше 50 молодых инженерно-технических работников центральной заводской лаборатории участвует в социалистическом соревновании.

Инженер тов. Клушин — член ВЛКСМ — обязался разработать лабораторным исследованием проблемы определения шихты чугунов, добить широкого внедрения инструментальных сталезаменителей, защитить диссертацию на научную степень инженера-технических наук.

Изучение истории партии вливает в меня новые силы, уверенность в себе. Я знаю, что все мои замыслы, все мои планы будут осуществлены.

Комсомолец — инженер т. Заводчик — обязался разработать програм-



Инженер С. А. Уженков, выдвинутый начальником штамповочно-инструментального хозяйства Горьковского автозавода им. Молотова, премированый легковой автомашиной, дает указания о расчете норм для заточки фрезы нормировщику С. С. Мошкуну (справа), награжденному за отличную работу именными часами и денежной премией.

мы для стахановских школ, взять то, что он обязался разработать и ввести индивидуальное шефство над рабочими в производстве графический метод. Дамковым, помочь ему добиться того контроля деталей. Это даст увеличение производительности труда в средне-техническом образовании.

Сейчас тов. Заводчик разработал конструкцию станка-автомата по приемке пальпации. Кроме того, тов. Заводчик разработал конструкцию приемки деталей, сделав работу по нескольким операциям наиболее производительной.

Комсомолка-инженер тов. Залетаева обязалась защитить диссертацию на степень кандидата технических наук, изучить английский язык, написать три научно-технические статьи, подготовить одного лаборанта до уровня техника.

Аналогичные обязательства взяли инженеры т. Набатова, Кузнецова, Темникова, Виноградов, Борисова, Алешиенко и другие.

Комсомолец-инженер Трухин, инспектор отдела технического контроля, явился инициатором соревнования инженерно-технических работников в своем цехе. Сейчас в этом

цехе организовано 32 инженерные лекции для стахановцев, соревнованием участвуют 27 инженеров.

Инженер тов. Никлетаев готовит

Не давать застаиваться кадрам

«...помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо „повозиться“ с такими работниками и ускорить их рост». (И. СТАЛИН)

Нужна повседневная помощь

«Работать надо по-стахановски», — сказала я себе в тот день, когда впервые после окончания школы ФЗУ встал за станок в цехе нормалей. Я была моложе всех в цехе, и у меня не было никакого опыта, но желание не отстать от других сделало меня настойчивой. День за днем я овладевала сложным механизмом станка, и вскоре между нами установилась тесная дружба. Я знала, как подогнать станок, заставить его быть послушным моей воле. Нормы я стала систематически выполнять на 200—250 проц.

Вместе со стахановскими показателями пришли и уважение старых опытных рабочих. Меня заметили и выдвинули наладчицей. Увеличился объем работы.

До сих пор наладчиками обычно работали мужчины — опытные и квалифицированные рабочие.

Мне, молодой стахановке, многое требовалось для овладения новой сложной профессией. Естественно, что я ожидала помощи. И действительно, я ее встретила со стороны рабочих-стахановцев.

Такого же отношения к себе я была вправе требовать и от администрации. Но случилось совсем иное. Когда, после знакомства с участком, я указала на певый ряд неудочетов начальнику отделения Трубецкому, он грубо оборвал меня, заявив, что это не мое дело. Я несколько раз критиковала его на собраниях, но Трубецкой не обращал на это внимание и даже хотел перевести меня обратно на станок.

Я обратилась за помощью в комитет комсомола. Там меня поддержали. Трубецкой был снят с работы. На его место пришел новый начальник участка т. Усов. Вскоре я обратилась к нему за помощью, но он сделал замечание: раз я наладчица, то я должна сама все знать, а не идти за советом и помощью. Я сказала ему, что он неправ, что молодым кадрам надо помочь.

Однако, Усов не понял своей ошибки и продолжает вести линию своего предшественника. Нечестное отношение встречается и со стороны начальника цеха т. Пыркова. Обычно на собраниях он торжественно призывает помогать выдвиженцам, заботиться о молодых кадрах, окружать их заботой. На практике он этого не делает. Подобное отношение только мешает работать.

Наша комсомольская организация должна не только способствовать выдвижению, но и помогать выдвиженцам. Нам нужна повседневная практическая помощь.

Н. ПОЛИНОВА, наладчица цеха нормалей.



Стахановка — комсомолка цеха моторов Горьковского автозавода им. Молотова Тося Дубынина, выдвинутая старшим контролером отдела технического контроля цеха.



Инженер — комсомолец В. М. Тихин, выдвинутый старшим инспектором отдела технического контроля цеха моторов Горьковского автозавода им. Молотова.

НА ОДНОМ МЕСТЕ

В октябре прошлого года меня выдвинули заведующим препаровочной лаборатории. Практически моя работа осталась прежней, только в помощь дали еще одного лаборанта.

Эта работа меня мало интересует. Мои технические знания не пополняются. Уж сколько лет топчуся на одном и том же месте, не испытывая творческого подъема.

Лаборант А. ЗАПРУДИН.

В цехе шасси бригада молодежи под руководством комсомольца тов. Максимова, выполнив программу первого квартала до дня открытия XVIII съезда ВКП(б), включилась в социалистическое соревнование имени Третьей Пятилетки и систематически перевыполняет новые нормы. В цехе много двухсотников и трехсотников.

Комсомольцы второго механического цеха встретили XVIII съезд ВКП(б) блестящими показателями и взяли обязательство выполнить амурскую программу не меньше, чем на 120 проц.

Замечательные образцы работы показывают комсомольцы литейных цехов: они освоили новые нормы и выполнили предзаповедные обязательства. Лучшим участком является молодежный формовочный участок. Плавильное отделение, где начальник — комсомолец т. Петрушев, стало стахановским, снизив брак с 4,2 проц. до 2 проц.

Таких примеров сотни. Производственный подъем, вызванный XVIII съездом, и социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки сочетаются с улучшением работы, ростом активности комсомольцев и молодежи, выступающей в комсомоле сотни

лучших молодых стахановцев. В январе в комсомоле райкома был принят 171 человек, в феврале — 240, в марте — 350.

Комсомол автозавода на практике реализует указания XVIII съезда ВКП(б).

С. ШУСТОВ, секретарь Автозаводского райкома ВЛКСМ.

За рубежом
«БДИТЕЛЬНЫЙ СТРАЖ»

Рис. Н. Головина.



— Нам угрожает опасность? Не вижу...

**Аресты
германских агентов
в Польше**

ВАРШАВА, 14 апреля. (ТАСС). Деятельность германских агентов в Польше приобретает широкие размеры. Со всех концов Польши поступают сведения о разоблачении наследием подрывной работы польских фашистов и прибывших в последнее время германских агентов, распространяющихся среди польского населения панические и поражение настроения. В печати публикуются сведения об арестах германских агентов.

Польское телеграфное агентство сообщает, что в последнее время Лодз наводнена германской агитационной литературой. Литература напечатанная на польском и немецком языках, поступает из Берлина, Мюнхена, Гамбурга и Штутгартта и совершенно открыто по почте рассыпается польским немцам и даже полякам.

Из пограничных районов поморского воеводства сообщают о частых столкновениях между поляками и немцами-фашистами. Комментируя все эти случаи, левая пресса указывает, что диверсионная деятельность германской агентуры в Польше имеет целью подорвать волю польского народа к сопротивлению фашистскому агрессору, а также подготовить почву для нового германского захвата.

**Заявление
чехо- словацкого
посла в США**

ВАШИНГТОН, 14 апреля. (ТАСС). Отказавшийся сложить свои полномочия чехо- словацкого посланника в США Урбан заявил, что, несмотря на германский захват Чехо- Словакии, ее павильон на всемирной выставке в Нью-Йорке будет открыт под флагом чехо- словацкой республики.

**Итальянский король
принял албанскую
корону**

РИМ, 14 апреля. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает, что итальянское правительство приняло заявление, по которому «итальянский король принимает албанскую корону. Король будет представлен в Албании генерал-лейтенантом, резиденция которого будет находиться в Тиране».



Замаскированный младший
командир китайской армии.

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: общий—30457, ств. 1 р. 50 коп., на 3 месяца—4 р. 50 коп., на 6 месяцев—9 рублей.

Условия подписки: на 1 месяц—

**Оборонительные
мероприятия Англии
в Средиземном море**

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). В сообщении из Гибралтара говорится, что английские саперы строят крупные проволочные заграждения через дорогу, ведущую на север от Гибралтара. Граница Гибралтара с Испанией охраняется день и ночь усиленными отрядами британских войск.

По словам гибралтарского корреспондента газеты «Дэйли телеграф энд моринг пост», необходимость этих мероприятий вызвана прибытием крупных сил испанских мятежников с многочисленной артиллерией и танками в город Ла Линеа (испано- гибралтарская граница).

Из Мальты сообщают, что прекращены все отпуска для матросов английских судов, стоящих в Мальте.

Салоникский корреспондент газеты «Дэйли экспресс» сообщает, что вчера суда британского средиземноморского флота крейсировали в Эгейском море. В Прее были выгружены 50 самолетов, доставленных из Англии. Корреспондент добавляет, что в ближайшем будущем будут значительно укреплены три главные греческие авиационные базы — в Афинах, в Салониках и в Лариссе.

Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает из Александрии, что вчера в этот порт прибыл английский крейсер и 5 английских эсминцев для участия в обединенных маневрах британских и египетских армий, флота и авиации. Маневры имеют

своей целью проверить оборону египетского побережья. Настоящие маневры первоначально предполагались провести 22 апреля, но в связи с ухудшением европейской обстановки они были ускорены.

**Готовятся
к первомайскому
празднику**

АРЗАМАС. В районе началась подготовка к первомайским дням. Отдел пропаганды и агитации района ВБП(6) уже направил в колхозы 110 докладчиков.

Большой вечер состоится в Выездновском промколхозе «Возрождение». Популярный хор этого колхоза, получивший первую премию на областной олимпиаде, в день 1 мая выступит перед колхозниками в поле.

2 мая в Арзамасе состоится масштабная оборонная игра. В эти же дни райсовет Осозавхима проведет районные стрелковые соревнования. (ГорькоТАСС).

**Встреча хасановца
с земляками**

ЛЫСКОВО. Комиссар Н-ской части Навел Алексеевич Ушаков — уроженец Лысковского района, участник хасановских боев, награжденный орденом Красного знамени — встретился со своими земляками. На собрании рабочих весозавода, где работает его отец — Алексей Васильевич, тов. Ушаков рассказал о событиях в районе озера Хасан.

В Доме культуры тов. Ушаков встретился с жителями города. Кроме того, он выступил на районном партийном собрании. (ГорькоТАСС).

— * —

В ДОМАХ ОТДЫХА

В десяти домах отдыха УДОС ВЦСПС (Горьковское управление домами отдыха и санаториями) в нынешнем году проведут свои отпуска свыше 40 тысяч трудящихся. Кроме того, будет обслужено около 20 тысяч «однодневников».

На благоустройство ломов отдыхающих улучшение обслуживания отдающих намечено израсходовать свыше полутора миллионов рублей.

Городецкий дом отдыха приспособливается для круглогодовой работы. Кроме того, десятки тысяч рабочих и служащих будут обслужены домами отдыха автозавода им. Молотова, промкооперации, ЦК союза работников начальной и средней школы и других профсоюзов.

**Концерт
победителей
олимпиады**

Закончилась городская студенческая олимпиада художественной деятельности. 13 апреля во Дворце культуры имени Ленина состоялся заключительный концерт победителей олимпиады. Перед зрителями выступили лучшие коллективы салонистки и отдельные талантливые исполнители.

Жюри олимпиады из четырехсот участников смотря отметило премиями грамотами 88 человек. Первой премии удостоены коллектива народной пляски института инженеров водного транспорта и драмовый оркестр индустриального института им. Жданова. Студенту Краснову (сольное пение) и студентке Рябой (художественное чтение) присуждены персональные первые премии.

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *

* * *